



同一种力量

第三中学 蒋沫晗

人生若没有一段想起来就热泪盈眶的奋斗史，那这一生就算白活了。爷爷为了这句话，大半辈子都在学习。

爷爷总在与车打交道。从起初的“二八大杠”到后来的“摩托车”，如今，则是汽车。曾听奶奶说，爷爷在2007年夏天，突然开回来一辆黑色的奇瑞汽车，可把奶奶吓坏了，忙问爷爷怎么回事，爷爷只是说：“我会开车了，不买辆车怎么行？”说着，手轻轻摸着那辆乌黑锃亮的新车，嘴角露出一丝笑意。直到后来，在奶奶的不断追问下，爷爷才支支吾吾地说出他用了大半年时间学会了开车。每每看到老当益壮的爷爷，我总不由得敬佩，这就是活到老、学到老吧。

过往像断了线的风筝，越飞越远，又像滚动了一圈又一圈的汽车轮胎，越来越旧。半年前，爷爷换了辆半新的白色汽车，可是车上有几道深深浅浅的划痕，仿

佛在对爷爷咧嘴大笑。爷爷在网上买了一瓶修补车漆神器，东西一到，就立即捣鼓起来。先要洗擦刮痕，再将划痕补平，接着等补平的胶干了，再上一层白漆。爷爷戴着老花镜，仔细阅读说明书，并将网上使用修补车漆神器的视频看了一遍又一遍，才开始动手。我提出要帮忙，爷爷却一口回绝了，“这事儿，我能干好。”我只好做罢。爷爷先选择了一处小划痕，尝试了一下，发现效果显著，便决定对那块最深的划痕进行修补。爷爷按照说明，小心翼翼地修复了好几次，却没什么效果，便向客服请教。爷爷蹲在车旁，像面对心爱的孩子一样，用爱怜的目光，慢慢地均匀涂抹上一层漆，还不时侧过身，退后几步，看看效果如何。爷爷忙碌的背影，如一道风景，一道饱含力量的风景。

“老骥伏枥，志在千里；烈士暮年，壮心不已”，爷爷时常感叹，

他还要奋斗，还要学习，学习各种知识，紧跟时代的步伐。

爷爷还与互联网打交道。自从爷爷有了电脑，他便又一次开始学习。他先向我借了本《新华字典》，一个一个地查阅读音，并用自己的办法记忆。从起初一分钟只能打两三个字，到如今一分钟能打二三十个字，这样的飞速进步，离不开爷爷的好学上进。有时站在爷爷房间门口，我可以听到清脆悦耳的敲击键盘声，这声音轻敲着我的心，告诉我，要学习，要一辈子学习。键盘上密密麻麻、工工整整的小标签，微微有些褶皱且泛黄，想必小标签一定早已被爷爷的汗水浸湿了吧。

“活到老，学到老”是一句老少皆知的名言，我那老当益壮、雄心不减的爷爷，还在学习的路上，前进，前进。从他的身上，我看见了同一种力量，那就是不论在什么年代，学习永远都不迟。



好吃的葱油拌面

马集中心小学 陈逸轩

早上，妈妈对我说：“儿子，今天你放学回来，妈妈给你做你最喜欢吃的葱油拌面。”听到晚上吃葱油拌面，我开心得跳了起来。

放学后，我迫不及待地冲向厨房，妈妈正准备做葱油拌面，我立刻站到妈妈旁边，想看看她是怎么做的。妈妈先给灶台打火，用清水煮面条。待面条七八成熟时捞出，过凉水然后晾干水分。接着往锅里倒油，待油

烧热，放葱，把葱煎黄出香味，再把葱捞出。然后关火，放蚝油、生抽、糖、盐拌开，再将面条放进锅里拌匀，撒点芝麻，最后出锅，葱油拌面就做好了。

我闻了闻说：“好香啊！”立刻大口大口吃起来。葱油拌面香味浓郁，令我回味无穷。我想，这是我吃过最好吃的面了。

指导老师 张秋园



中国加油

真州小学 钱若晞

羽毛球

马集中心小学 陈风雨



每个星期六都是我和姐姐的“羽毛球日”，这一天，我会和姐姐一起打羽毛球。

我分分秒秒都在期待“羽毛球日”的到来。

终于到了这天，我们带上羽毛球和羽毛球拍，到家门外的小路上打羽毛球。比赛是有规则的，看谁连胜的局数更多，而不是算总分。

我先发球。我把羽毛球放在腿中间，接着把它往上一

抛，再用球拍从我的腿上把羽毛球往前一打，就发球成功了。发球从下发就要从上接。姐姐向上一跳，用力一挥，把球打给了我。需要注意的是，打球时不要把球往下打，这样谁也接不到。同样，打的时候尽量不要打偏，因为这样也有可能接不着，这就是“死球”。

打着打着，姐姐不小心打了个“死球”，我笑了起来，也许是我的笑激怒了她，她

拿起球，使劲一拍，球打到了我的胳膊，有点痛。我也认真起来，使了很大的力气发球，球被接着了，又飞向我，我直接一个跳跃，再把球往姐姐那儿一打，这次她没接着，可我却把球打得老远呢！她惊讶了，从没见过我打这么远。

等我们都精疲力竭了，才结束了这场比寒。我以6比4的优势，赢了姐姐。

“羽毛球日”我真开心呀！

春天，我有一个梦

实验中学 陈锦熙

转眼间，虎年已至，春回大地，我的初中生活已过半，学习的压力无疑变得更大，有时学习还会成为我的烦恼，让我迷失方向。

初二下学期开学，老师说要考场试，检验我们寒假预习的效果。听到这个消息，我有点儿紧张，还有点儿害怕，因为我可不想刚开学就吃个“下马威”。

那是个晴朗的下午，我拿起笔“刷刷”地在试卷上写着，时间一分一秒地流逝，题目越来越难，我额头上的汗珠也多了起来。午后的阳光照在身上，暖暖的，让人多了几分困意。就这样，我迷迷糊糊地考完了试。刚考完试，我还有点担心，但没过多长时间，就抛之脑后了。

周末，同学喊我打球，我愉快地答应了。正当我们快乐地打球时，爸爸的一个电话使眼前欢乐的景象顿时变成了心中哀伤的衬托——考砸了。晴朗、万里无云的好天气此刻在我眼里也变成了乌云密布的坏天气，天仿佛还打着雷，身后同学欢快的笑声在我耳里仿佛变成了刺耳的嘲笑声。我脸变得通红，随便找了个理由，离开了球场。

我一个人难过地走在林荫小道上，突然前面出现了一个小石头，我生气地将它向前猛踢了过去，却没想到惊扰到了一只小鸟。那只小鸟一下子飞走了。我愣愣地、直勾勾地盯着它看，小鸟的翅膀在太阳的照耀下熠熠生辉，渐渐地飞向了远方。我又

看向小鸟飞去的远方，那里是多么美好呀！一定是春暖花开、鸟语花香。此刻，我多么希望我是一只鸟呀，最好是只鹰，这样我就可以飞得更高、看得更远了。在这个万物复苏的春天，我有一个梦：成为一只鸟，可以飞向远方。

“不经一番寒彻骨，哪得梅花扑鼻香”，通往成功的路上，肯定有许多挫折，但只要我们努力奋斗，就能克服它们。就像鸟儿，会飞之前，它们要进行一次次的跳跃，经历一次次试飞的失败，后来鸟儿成功了，可以飞向远方，这是它们努力拼搏的结果。

那天晚上，我做了一个梦，梦里我是一只鸟儿，在天空自由地翱翔，伴着太阳的金晖，飞向美好的远方……

